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Niederschrift
Sitzung des Bau-, Brandschutz- und Abwasserausschusses der Gemeindever-

tretung der Gemeinde Seth

Sitzungstermin: Montag, 05.09.2022, 19:30 Uhr

Raum, Ort: Sportlerheim Seth, Kirchstraße 11, 23845 Seth

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 21:30 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

Vorsitz

Herr Klaus Knees       

stv. Vorsitz

Herr Jan Kemmerich       

Mitglieder

Herr Simon Herda       
Herr Hans Bauhuf       
Frau Silke Gätcke       
Herr Gerrit Grupe       
Herr Detlev Kircher       
Herr Günter Schiemann       

Gäste

Herr Laurenz Wollborn Ingenieurgemeinschaft Siebert und Partner 
mbH       

Verwaltung

Frau Michaela Thrun - Leitung Fachbereich IV -       

Protokollführer/in

Herr Sebastian Kohn       

Entschuldigte:

Mitglieder

Frau Maren Storjohann       fehlt entschuldigt
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Unter Berücksichtigung der ggf. beschlossenen Änderungen wird über nachstehende 
Tagesordnung wie folgt informiert, beraten und beschlossen.

T a g e s o r d n u n g

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

2 Beschlüsse zur Tagesordnung

3 Bericht des Ausschussvorsitzenden und des Bürgermeisters

4 Niederschrift über die Sitzung vom 20.06.2022

4.1 Entscheidung über eventuelle Einwendungen

5 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

6 Einwohnerfragestunde -Teil I-

7 Neubau Kläranlage, Beschlussfassung Entwurf Kläranlage

8 Neubau Kläranlage Seth; Beschlussfassung Entwurf EMSR Technik

9 Prüfung der Einrichtung eines Halteverbotes in den Straßen Musikantenstraße, Haupt-
straße und Schulstraße

10 Einwohnerfragestunde -Teil II-

Nichtöffentlicher Teil:

11 Abgabenangelegenheiten

12 Neubau der Kläranlage; Auftragsvergabe Tragwerksplanung

13 Neubau der Kläranlage; Auftragsvergabe zur landschaftspflegerischen Begleitplanung 
(LBP)

14 Straßensanierung: "Klingenberg" vom Moorweg bis Ortsausgang

15 Baumaßnahme: Vorstreckung von Anschlussleitungen an ein Grundstück im Birkenbusch
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Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsmäßige Ladung fest.
Die Mitglieder des Bau-, Brandschutz- und Abwasserausschusses der Gemeindevertretung 
der Gemeinde Seth waren durch Einladung vom 25.08.2022 auf Montag, den 05.09.2022, 
unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden. 
Der Vorsitzende stellt fest, dass der Ausschuss, nach Zahl der erschienenen
Mitglieder, beschlussfähig ist. Einwände gegen die ordnungsgemäße Einberufung werden
nicht erhoben.

2 . Beschlüsse zur Tagesordnung
Der Vorsitzende beantragt, die Tagesordnungspunkte 11 bis 15 im nichtöffentlichen Teil zu 
beraten. Es wird über die Tagesordnung abgestimmt.
Beschluss: Die Tagesordnungspunkte 11 bis 15 werden unter Ausschluss der Öffentlichkeit 
behandelt.  
Abstimmungsergebnis: 

Dafür 8
Gegenstimmen 0
Enthaltungen 0

 

3 . Bericht des Ausschussvorsitzenden und des Bürgermeisters
Ausschussvorsitzender Knees berichtet, dass das Überflutungsproblem in der Hauptstraße 
Ecke Weißen Moor durch eine Fachfirma behoben wurde.
Der Gehweg zwischen den Straßen Hauptstraße und Bürgermeister-Timm-Kehre wird herge-
stellt, weiter ist das Ingenieurbüro ISP mit der unteren Wasserbehörde bzgl. des Klärwer-
kneubaues im Kontakt. 
Die Ausschreibungen zum Bebauungsplan 13 haben stattgefunden, am 16.09.2022 findet ei-
ne Bauanlaufbesprechnung statt. Den Zuschlag erhielt die Firma Granit.

Bürgermeister Herda ergänzt, dass die Arbeiten in der Straße Klindt durch den WZV in der 
38 KW beginnen werden.
 

4 . Niederschrift über die Sitzung vom 20.06.2022
Aufgrund von EDV-Problemen lag das Protokoll nicht vor, dieses wird Zeitnah nachgereicht. 

4.1 . Entscheidung über eventuelle Einwendungen
Es wird kein Beschluss gefasst.
 

5 . Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
Es wurden keine nichtöffentlichen Beschlüsse gefasst

6 . Einwohnerfragestunde -Teil I-
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Es wurden keine Fragen gestellt

7 . Neubau Kläranlage, Beschlussfassung Entwurf Kläranlage
Herr Wollborn stellt die Entwurfsplanung zum Klärwerk vor und beantwortet Fragen der Aus-
schussmitglieder. 
Der Ausschuss sprach sich in der darauffolgenden Diskussion dafür aus, dass Sanitärraume 
im Neubau nicht von den Angestellten der Gemeinde zu benutzen sind. Hierzu sollen die 
Räumlichkeiten im Altbestand geprüft werden.  
Beschluss: 
Der Bau-, Brandschutz- und Abwasserausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, die 
Entwurfsplanung zur Kläranlage in der vorgestellten Fassung freizugeben.

Abstimmungsergebnis: 

Dafür 8
Gegenstimmen 0
Enthaltungen 0 

8 . Neubau Kläranlage Seth; Beschlussfassung Entwurf EMSR Technik
Ausschussvorsitzender Knees verliest den Beschussvorschlag und lässt Abstimmen.
Beschluss: 
Der Bau-, Brandschutz- und Abwasserausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, die 
Entwurfsplanung zur EMSR Technik in der vorgestellten Fassung freizugeben.

Abstimmungsergebnis: 

Dafür 8
Gegenstimmen 0
Enthaltungen 0 

9 . Prüfung der Einrichtung eines Halteverbotes in den Straßen Musikantenstraße, 
Hauptstraße und Schulstraße

Bürgermeister Herda erläutert den Antrag damit, dass die Lehrkräfte, welche zwischen den 
Schulstandorten Oering und Seth pendeln, Schwierigkeiten bei der Parkplatzsuche haben.  
Beschluss: 
Der Bauausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung einen Prüfauftrag an die Verwaltung 
zu stellen, für die Einrichtung von Halteverboten in den Straßen Musikantenstraße, Haupt-
straße und Schulstraße sowie an der Stirnseite der Turnhalle
Abstimmungsergebnis: 

Dafür 8
Gegenstimmen 0
Enthaltungen 0 

10 . Einwohnerfragestunde -Teil II-
Es werden keine Fragen gestellt.

Vorsitzende(r) Protokollführer(in)
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